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В статье осуществлен анализ социально-педагогической поддержки детского движения как важного фактора совершенствования деятельности современных детских объединений и процесса социализации подрастающего поколений: раскрыта сущность, принципы и направления социально-педагогической поддержки, обоснована необходимость и целесообразность привлечения социальных педагогов психологов, волонтеров для осуществления социально-педагогической поддержки детских общественных объединений
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This article deals with main forms of social pedagogical support of child's movement as factor of perfection of activity of modern child's associations; essence, principles and directions of social pedagogical support is exposed, grounded necessity and expedience of the wide bringing in of social teachers, psychologists, volunteers, for realization of social pedagogical support of child's public associations; potential possibilities of modern child's associations are exposed in relation to socialization of rising generation.
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Сучасні зміни в соціально-економічному і культурно-духовному житті українського суспільства, на жаль, спричиняють низку негативних процесів у сфері соціального виховання підростаючого покоління. Це ускладнює проблему виховання дітей і підлітків, нагромадження ними позитивного соціального досвіду. Разом з тим процес демократизації і гуманізації суспільних відносин посилив прагнення дітей і підлітків до самостійності і незалежності, активізував дні намагання самостійно вирішувати свої проблеми. Досить часто, не знаходячи належної підтримки і розуміння в сім'ї і школі, вони попадають під вплив неформальних структур, у тому числі й кримінальної орієнтації. Такий стан речей актуалізує проблему доцільності і необхідності соціально-педагогічної підтримки як дитинства в цілому, так і дитячого руху, зокрема, як вагомого чинника протидії негативним тенденціям у сфері соціалізації підростаючого покоління. Зазначене привертає увагу до системного осмислення суті, форм і механізмів реалізації соціально-педагогічна підтримка дитячих громадських об'єднань.

Мета статті полягає в обґрунтування соціально-педагогічної підтримки як механізму активізації соціалізаційного потенціалу дитячого руху.

При аналізі поняття «соціально-педагогічна підтримка діяльності дитячих громадських об'єднань» ми насамперед опиралися на ідеї гуманістичної педагогіки і теоретичні напрацювати О. Газмана, Л. Діханова, О. Дронова, О. Самородова та інших.

У контексті здійснюваного дослідження на увагу заслуговують наукові напрацювання О. Газмана, який розглядає педагогічну підтримку як «процес спільного з дитиною визначення її інтересів, мети, можливостей і шляхів подолання перепон (проблем), які заважають їй досягати бажаних результатів у навчанні, самовихованні та спілкуванні» [І. С. 127].

Так, зокрема, Л. Діханова вважає, що «соціально-педагогічну підтримку необхідно розглядати в якості різних форм педагогічної діяльності, які в сукупності повинні оптимізувати: роботу суб'єктів соціально-педагогічної діяльності (учнівських колективів, неформальних підліткових угруповань, дитячих громадських об'єднань, позашкільних виховних закладів, різноманітних гуртків за інтересами)» [3. С.147]. 0. Дронова стверджує, що «соціально-педагогічна підтримка учнів являє собою особливий вид діяльності соціального педагога, спрямовану на організацію надання їм превентивної та оперативної соціально-психолого-педагогічної допомоги в попередженні чи подоланні ситуацій, що порушують їхню життєдіяльність» 14. С. 37].

О. Самородова розглядає «соціально-педагогічну підтримку в якості педагогічно зорієнтованої моделі соціального захисту як сім'ї в цілому, так і її членів» [7. С. 36]. К. Рямова вважає, що соціально-педагогічну підтримку доцільно трактувати як систему і разом з тим як особливий вид соціально-педагогічної діяльності, що спрямований на виявлення, визначення і розв'язання особистісних і соціальних проблем людини та створення умов для її самовизначення і самореалізації» [6. С. 10]. Нам імпонує висновок Н. Михайлової про те, що соціально-педагогічну підтримку доцільно трактувати як особливий вид педагогічної діяльності, спрямованої на впорядкування дій різних суб'єктів соціальних і виховних впливів на особистість [5. C.64J.

На думку О. Дронової, соціально-педагогічна підтримка особистості полягає у створенні необхідних умов для позитивно спрямованої соціалізації. «Соціально-педагогічну підтримку, на думку дослідниці, слід розуміти як комплекс заходів, які дають можливість оптимізувати процеси освіти, навчання і виховання підростаючого покоління» |4. С.92]. М. Галагузова вважає, що «соціально-педагогічна підтримка як наукова категорія є комплексним, збірним поняттям, що інтегрує в собі такі категорії як соціально-педагогічна діяльність, соціально-педагогічні послуги, соціальне виховання, соціальне обслуговування, соціальний патронаж, соціальний захист» [2. С. 181].

Таким чином, необхідність осмислення ролі соціально-педагогічної підтримки дитячого руху не викликає жодного сумніву.

До основних принципів на яких доцільно грунтувати соціально-педагогічну підтримку діяльності суб'єктів дитячого руху ми відносимо:

*свободу і незалежність молодих людей, підлітків і дітей у створенні ними дитячих громадських об'єднань;

*повагу до ідеологічних та світоглядних уподобань зазначених представників підростаючого покоління;

*забезпечення правового та соціального захисту членів дитячих громадських об'єднань;

*поєднання зусиль державних органів влади та управління і недержавних організацій у забезпеченні дієвої соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань;

— сприяння розгортанню спонсорської підтримки суб'єктами економічної і господарської діяльності у вигляді фінансування потреб дитячих громадських об'єднань.

Соціально-педагогічна підтримка діяльності дитячих громадських об'єднань трактується нами як різновид соціально-педагогічної системи, оскільки вона володіє всіма ознаками, притаманними такій системі: слугує основою теоретичного осмислення і побудови соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань; розкриває рівні здійснення цього процесу; включає певну сукупність взаємозв'язаних суб'єктів її здійснення на різних рівнях; функцій, напрямів, видів, форм діяльності, необхідних для створення цілеспрямовано організованого соціально-педагогічного впливу з метою здійснення поліваріантної за цілями, напрямами. Лопмямн

досягненню цільової установки створення сприятливих умов життєдіяльності дитячих громадських об'єднань, життєдіяльності і соціалізації дітей.

На нашу думку, розгортання системи соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань на загальнодержавному рівні вимагає вирішення таких завдань:

* здійснення діагностики стану дитячого руху як в цілому по країні, так і по областях;

* здійснення діагностики стану виконання законів України «Іірі. сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні», «Про об'єднання громадян», «Про молодіжні та дитячі громадські організації», «Про соціальну роботу з дітьми та молоддю»;

* розробку механізму організації дієвого співробітництва між органами державної влади та управління і суб'єктами дитячого руху;

* законодавче закріплення державного фінансування діяльності дитячих громадських об'єднань;

* розробка Міністерством освіти і науки, молоді та спорту комплексної програми матеріальної і фінансової підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань;

* забезпечення підготовки фахівців для роботи з дитячими громадськими об'єднаннями;

* надання лідерам дитячих і громадських об'єднань всебічної науково-методичної допомоги, а також підтримки соціально-правового та інформаційного характеру.

Вважаємо, що загальнодержавна стратегія соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань має будуватися відповідно до основних сфер життєдіяльності підростаючого покоління і її можна згрупувати за такими секторами:

1. Спрямування діяльності суб'єктів дитячого руху на здобуття членами дитячих громадських об'єднань ґрунтовних знань, формування світогляду;

2. Націлення дитячих громадських об'єднань на формування в дітей та підлітків установки на здоровий спосіб життя, на життя без паління, вживання алкогольних напоїв та наркотичних речовин;

3. Спрямування діяльності дитячих громадських об'єднань на трудове виховання дітей і підлітків, формування усвідомлення того, що праця є найвищою цінністю для людини;

4. Створення таких умов для діяльності дитячих громадських об'єднань, за яких вони змогли б реально взяти участь у формуванні позитивно спрямованих гуманістичних ціннісних орієнтацій у підростаючого покоління;

5. Розробка і реалізація програми соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань всіма зацікавленими  суб'єктами (органами влади та управління, органами освіти, соціальними службами для сім'ї, дітей та молоді, неурядовими організаціями закладами культури та ін.); 
6. Забезпечення ефективної співпраці дитячих громадських об'єднань із загальноосвітніми навчальними закладами, зокрема із соціальними педагогами, які працюють в цих закладах;

7. Забезпечення ефективної співпраці дитячих громадських об'єднань із центрами соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, зокрема із соціальними педагогами, які працюють в цих центрах;

8. Забезпечення ефективної співпраці дитячих громадських об'єднань із закладами культури та дозвілля з метою забезпечення культурних потреб дітей і підлітків та їхнього змістовного дозвілля.

Виходячи із основних принципів соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань, державні органи влади та управління, інші соціальні інститути, на нашу думку, мають її організовувати за такими основними напрямами:

1.
Створення умов і гарантій для соціального становлення і
розвитку дітей і підлітків у відповідній сфері їхньої життєдіяльності;

2.
 Сприяння успішній соціалізації підростаючого покоління;

3.
Забезпечення успішності механізму реалізації соціально-
педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань.

Інакше кажучи, у кожному секторі суб'єктами соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань розробляються і реалізуються конкретні заходи (законодавчого, організаційного, соціально-педагогічного, фінансового характеру), дія яких спрямована в цілому на сприяння соціальному становленню членів • дитячих громадських об'єднань та на узгодження їх інтересів з інтересами суспільства. Вказані напрями конкретизуються відповідно до зазначених секторів соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань з урахуванням специфіки регіонів.

Вважаємо, що до зусиль Міністерства освіти і науки, молоді та спорту стосовно сприяння організації соціально-педагогічної підтримки діяльності  суб'єктів  дитячого  руху  на  всіх рівнях  адміністративно-територіального устрою, повинні долучатися зусилля місцевих органів державної влади та управління. Ефективність спільних дій у реалізації соціально-педагогічної    підтримки    діяльності    дитячих    громадських об'єднань підвищується за рахунок участі на кожному рівні й інших суб'єктів.   Таким   чином,   у   кожному  секторі   соціально-педагогічно підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань діє чимало суб'єктів різного рівня та підпорядкування. Сумарні їхні зусилля спрямовані об'єкт соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань - дітей та підлітків.  Зусилля   щодо  реалізації  соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих  громадських об'єднань кожному   секторі   нарощуються   за  рахунок  діяльності   регіональних (обласних, міських, районних) суб'єктів даної підтримки.

Виходячи із зазначеного можемо стверджувати, що кожен сектор чинить відповідну дію на об'єкт соціально-педагогічної підтримки. Така добудова     соціально-педагогічної     підтримки     діяльності     дитячих громадських  об'єднань,  на нашу думку,  відповідає, з  одного боку, зміцненню і продовженню вертикалі підвідомчих суб'єктів соціально-педагогічної підтримки, а також додатковому залученню на кожному рівні інших суб'єктів до її реалізації; а з іншого - за рахунок визначення пріоритетів, тобто концентрації зусиль на певних напрямах соціально-педагогічної підтримки, що позитивно оцінюється як вибір стратегії, або за рахунок меншої уваги до соціально-педагогічної підтримки в інших секторах, що, звичайно, не може оцінюватися позитивно.

Розвиваючи  ідею   секторальної  структури  соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань, ми торкнулися її рівнів. Розглянемо це детальніше. На рівні області (міста, району) в тій чи іншій мірі здійснюється соціально-педагогічна підтримка діяльності дитячих громадських об'єднань. Наприклад, члени конкретної литячої організації з ініціативи соціального педагога беруть участь у реалізації обласних і районних (міських) програм. Для членів даного дитячого громадського об'єднання вони є елементами соціально-педагогічної підтримки і являють собою її різні  рівні.  Отже,  окрім  секторальної структури соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань слід виділити її структуру за рівнями реалізації. Причому на найнижчому рівні (рівні роботи  соціального  педагога з дитячою  спілкою)  ефективність соціально-педагогічної підтримки є найвищою.

Виходячи із зазначеного ми вважаємо, що соціально-педагогічна підтримка діяльності дитячих  громадських  об'єднань  повинна мати досить  складну структуру,   в  якій  можна  в  узагальненому  вигляді виокремити    три    основних    елементи.    Перший    -    владний    або адміністративний, що включає сукупність органів влади і управління (центральних і місцевих), які несуть відповідальність за організацію соціально-педагогічної підтримки. Другий елемент - це спільна діяльність Різноманітних   суб'єктів   соціально-педагогічної  підтримки  діяльності Дитячих   громадських   об'єднань.   І,   нарешті,  третій   елемент  -   це загальнодержавна програма соціально-педагогічної підтримки діяльності Дитячих громадських об'єднань з її конкретизацією на рівні області (міста, району). 


До важливих проблем науково-практичного оформлення соціально-педагогічної підтримки діяльності дитячих громадських об'єднань слід відвести визначення змісту загальнодержавної програми підтримки. Так, окрема, під змістом загальнодержавної програми соціально-педагогічної підтримки діяльності   дитячих   спілок  ми  розуміємо   систему   чітко спланованих організаційно-практичних дій державних і недержавних організацій, які опираються на відповідно розроблену базу нормативно. •   правових документів, і які переслідують мету перетворення дитячого руху на ефективно діючий інститут соціалізації підростаючого покоління" у ,   цьому контексті увагу  привертає наукова позиція В.Теслєнка, який виділяє   три   критерії   визначення   ефективного   змісту   соціально-педагогічної  підтримки  дітей   з   обмеженими  можливостями  (обсяг глибина,    складність)    та    чотири    рівні    їх    реалізації:    базовий модифікований, частково-системний, системно-творчий. Базовий рівень змісту, на думку дослідника, характеризується тим, що допомога й увага які приділялися дітям, чітко обмежені вимогами державних нормативно-правових документів та застосовувалися в стандартних умовах. Для модифікованого   рівня  змісту   властиве   намагання   збільшити   обсяг глибину та складність допомоги й уваги, що надається дітям, але зміни носять ситуативний фрагментарний характер. Частково-системний рівень відрізняється від попереднього тим, що зміни щодо обсягу, глибини та складності допомоги й уваги мають системний характер, але реалізуються тільки за наявності сприятливих умов. Для системно-творчого рівня характерний найбільш повний системно-інтегрований зміст допомоги та уваги хворим дітям, який забезпечується за будь-яких умов за ініціативою суб'єктів соціально-педагогічної підтримки [8. С 269-270].

Таким чином, необхідність розробки і апробації системи соціально-педагогічної    підтримки    дитячого    руху    як    чинника    підвищення ефективності виховної роботи з підростаючим поколінням не викликає жодного сумніву.
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